oh2 1989 AABCAA A 1+ WAlelx
/BDC = 84°, /CEB = 87°0]t}. o] ofj, zx 2] A7]E Falolat.

vV V
0
i

54°

B

A 17 Aol BR

/ABI = /CBI = b, /ACI = /BCI = ¢} 519,
ADBC O A 84°42b+ ¢ =180°---O
AEBCOA 87° +b+2c=180°---©

9, O= ddsty
b=33°c=30°

w2k AABCOA zx + 2b + 2¢ = 180°
/x+66°+60°=180°
. /x =D54°




vV V
02
L

A0DCOIA
AOCBeOlA
AOBA°NA
. 0A=1

&2:22—1:3

OB =3-1=2
0A =2-1=1




o2 IH 22 FPAAY ABCD 9 F ¥ BC, CD Y S
247 B, Fet sta, BD o} AE, AF 9o %< 22 P, Q@ gk,
BD = 12em % o, PQ 9] Zo|& 317

@ 2cm @ 2.5cm 3 3cm

P o] £ e A2 o2 24 ol EstnE
P, Q¥ aABC, AACD 9| RAIZA 0],

BO = 6cm©] 2, BP : PO =2: 10|22, PO = 2cm, *HHA]
2 QO = 2cm ot} w2hA PQ = 4em O




4.

th& 138 9] AABC ©l4 BA ] 4741 91¢l BA = AD ¢l %

Aska, AC ] 8 M, A D 9 M & X1} BC 9 ghpe
2t ghc}. DM = 9 9w, ME 9] Zol=?

D

@® 5 @ 45 ® 4 @)3 ® 25

~&B

2
=t
]

=

A A oA BC o Hh3t A4S T10] DE ¢ 7ht
5tH, AAFM = ACEM

~FM =ME

DF = FE ©|22 DF : FM

rir
fab)
ftlo
=g
L)

F
— = — 1
~ME=FM=D 3

D

KN
=

o



3 ABCD oA A M,N & 217} B
o, BD 9] Zo]=?
A

@ 1lem @126111 ® 13cm @ 14cm ® 15cm

~&B

OABCD 7} HaAtHg o] 22 AO = CO, BO = M =

U|
S
o)

s

CM o|E& A P = AABC 9] A ZAlo|t}. PO p

1
~ 3
%X4z2(cm) °]B2 BO = BP + PO =4 + 2 = 6(cm) ©|t}.

w2k BO = DO ©]2 2 BD = 2BO = 2 x 6 = 12(cm) ©]t}.




® 8cm @)10cm ® 1lcm

@ 12c¢m ® 1l4cm

~&B

QD °o|11
BD = 2MN = 30cm ©|2&

atebA PQ = %ﬁz 10cm

AP, Q=27 AABC, AACD ] BAZA o] B

D2 BP =

PQ =




7. ©g I9eIA A GE AABCY FAFHY ), ab S Potlet.

A

it

\VARR 4
0x
it

96

B

BD =DCO|E& g =38
2:1=5b:6

b=12

webA ab = 8 x 12 = 96 ]t}




8. The MW F &7 ghe AL?

O RE AA7Ee HPAPAgoln, LE B gL
Apere)zole},

@ REntERE P HYolL, RE BaNge
Apefe)zol e,

® LE AAZEL Ao, RE Atde
I oﬂ/\]—tﬂ o o]q-

@ BE QAP e hgRely, BE uhERE YPAragoltt,

@)= BA2ge nhERoln, BE nhERE A7 Yol
AhERo] i AAzhge] o, AAlzg e KL uiEn




O 23S 20, W) ol 18 23& vhaA el 2127

D () : T tfztdo] A& 47 o] 5 Hsltt
1 ¢ gt HZre] 2717k 90° ]t

@ () : 3 Wzte] Z7]7} 90 ° o] telTt,
L) : ol Mol dolrp B

®)0h - 2+ Wzrel 2717t 90°o]1:}
L) © F tizhdo] A& A wghtt,

@ () : F HjZAlo] A= Hueict,
M : 5 iztalo] Zojrt 2,

® 0y -+ % d4 017} 2z}

o
N 2




2
SwAtielE, YYAPET, vhEn
oL, YA

DApAY, AN, nhE R, AN

AtotE]E,

@@@@@
ol
m

ol
rE
)

A}ZE S

=

ofl,

EREL

’ 1

zHo] 2 ThE 2L o] SEsh e BaA

nlEm, Azgoltt.




11. o 193} Zo] A7zt ABC O] 940l  0d ], AB+AC =

12ecm @] /ABC 9] 37|19

A
\
\
0, 4cm
)
B C
@ 10° @ 20° 3)30°
@ 40° ® & 4 gl

~&B

OA + OB+ AC = 12cm o]t

OA =0B =0Co|2& OA = OC = AC = 4cm o]t}
mrEhA AAOC+ BAZEYo|BERE LOAC =60°

. /ABC =30°




AABC o|4 AB = AC ©]1L, £C 9] 9J7}9] o] 52 A7} /B 9] o] 54

12.
Aol 1-L D S}, A =70° D o, /D 9 F7]=2

A D

(o]

® 325° @35° ® 375° @ 40° ® 42.5°

~&B

AABC 7} o] 584t
/ABC = /ACB =

N

e

(180° — 70°) = 55°

N |

LACD = 1(zA + £ABC)
= 5(70° + 55%)
= 62.5°
/DBC = %(AABC) = % X 55° = 27.5°

2. «D = 180° — (27.5° 4 55° + 62.5°)
= 180° — 145°
= 35°




13. A 2915 x+2, x+4, x+ 6 o] WekaLetA0] 27} HES S x o
ahe Fatolet,

> E.

> ®MEeH: 4

~&B ~

(x+6)2 = (x+4)2+ (x+2)2

x4+ 12x+36=x%+8x+ 16+ x> +4x+4
=16 ,x=+4

L x=4(" x> 0)




DABDE—J "40]7]' 100cm2°]2 g = 8cm
A off, gFGHC 9] B oli= dnpslzl?

=

® 3cm? @)4 cm? ® 5cm?

@ 6cm? ® 7cm?

2 =100cm?, c = 10cm

a®+b%=c?102 =5 +8%, b =6 (cm)
FC=a-b=8-6=2cm

. OFGHC = 22 =4 (cm?)




9 cm?

e

ul

U
)

229 o]

wte} A
32 = 9( cm?) o]}




16. oS 904 A G= AABC 2 £A1Z40]1, BD = DG, EG = EC,
AABC 9] Ho]7} 30 Y ff, o] & FE2] Yol|E +olH?

A

@® 3 @ 6 ® 8 @ 9 ()10

T} Zol H A, GE dHE5HH,
A

G

D BTN\

. 1
i) AAGB = AAGC = gAABC ojm =

AAGB = AAGC =10
. AMAGB + AAGC =20

.. 1 1
ii) AAGD + AAGE = -AAGB + EAAGC

L (o1& BEe] gol) = 10




17. & I3 2o /ABC oA A 9] o]5E
D2t g o, AB = 10cm , BC = 12cm , C
BD o] 2ol

1 13
@) 2320111 @ %cm
@ 3 om ® 3 om

~&B

AB:AC =BD:DC
10: 8 =BD: (12-BD)
8BD = 120 — 10BD
18BD = 120

20

o = g(cm)




18. o2 I"A DE//BC € W, x +y °] 3t2?

y=10
10:4=5:x
x=2

AADE 00 AABC 0| B2
10:14=y:(y+4)

T x+y=12




19.

D)6cm @ 5cm

@ 3cm ® 2cm

M2 AABC & ACBD 71 S22 =%
=9

® 4cm

[}
=

AABC & ACBD
AB:CB=BC:BD
2:BC=BC:3
BC” = 36

~ BC=6cm (- BC>0)




20. tHe 13 Zo] AB//CDolX ADCE = 30cm?, ADBC = 15¢m?
o wj, oACED ¢] Ho|=?

A
D
B C E
@ 25cm? @ 30cm? ® 35cm?
@ 40cm? ®)45cm?

Hir

AB//DColE2 AACD ¢} ADBCE €W CD7} &1 =07}
ooz yo|rt Zot,
OACED = ADCE + AACD = aADCE + ADBC

- 0ACED = 30 + 15 = 45(cm?)




21. & 799 BaPAE ABCD ©lA BE & ABC 9] o]G&A410]
th.BC = 12c¢m, CD = 8cm ¥ o, DE 9] Zol&?

A E D
V /3(:111

B ~-12em--"C

@ 2cm @ 3cm @4cm @ 5cm ® 6cm

B \
(EBC = /AEB (%7t
=, AABEE o s o|Ez
AB = AE = 8(cm)
DE=AD-AE =12-8 =4(cm)




22,

o2 24 AM 2 aABC 9] S40o]1L
A G, G = 27t AABC ¢ AGBC ¢} Tﬂl
ZAlolt}, AG = 18cm € o, GG’ €] do]
=7

@ 4cm @ 4.5cm (@)6cm
@ 7cm ® 7.5cm

~&B

AG:GM=2:1=18:GM
-~ GM = 9(cm) ,

GG’:9X§:6(cm)




23. tS 13oA ADE AABC 9] F4olth. AACD 2] Wol7l 7em? ¥
o, AABC 2] Ho|=?

A
B f D f C
@ 12cm? @ 13cm? 3®)14cm?
@ 15cm? ® 16cm?

AD & AABC] 40|22 BCE o] 5&3it
T2kA AABC = 2AACD = 2 x 7 = 14 (cm?) o]t




24. % 193 Z2 0ABCD °|A AB, BC, CD, DA 9| $3& 77}
P, Q R, S = & o, oPQRS & oﬂtj A}Qogogﬂ?

AP =BP, BQ =CQ°|2& PQ//AC,PQ = %A_C

— _ _ - 1——
AS = DS, CR = DR ©|9.2 SR//AC, SR = ;AC

. PQ//SR, PQ =5
w2k gPQRS & 9t 43o] tiwo] 3
HPAHAG o},

L

Stal O dojrp genz




25. 2 199 AABCOlA A D, EZF AB, AC9 4L ), x, y9]

729
® x=130° y=5cm @ x=235° y="Tcm
® x=40° y=Tcm (@)x = 40°, y = 5cm

® x=45° y="T7cm

DE //BC°O|E& /x = /ADE = 40°

1—
y= §BC = 5(cm)




26. oh 1el4 AD /EF//BC L ul, x—y | & Fatofeh.

A /10‘\ )

\VARR 4
0
it

12

B

DF:FC=9:6=3:20]2E2 AE:EB=12:y=3:2
Ly=8
AC¢} EF 7L Y= A& Gefal ofH,

GF:AD=6:15=2:50|2E2 GF:10=2:5 .. GF=4
L EG=16-4=12
EG:BC=12:(12+8)=3: 50|22

12:x=3:5

x=20

h2hA x -y =12 o]t




27. ©h& 29el4 AD//EF//BC & o, DF : FC ©] vl&?

-ocm-~ .

D 2:3 @3:2 ® 4:9 @ 2:5

DF:FC=AE:EB=3:2




28. 3 1%l AD//BC Q1 AFth2]E ABCD A A M, N o] AB ¢}
CD 9] 3 wi, AD 9] do]=?

@ 4cm @ 6cm @SCm @ 10cm ® 1lem

AD = x 211 3kt

7440 QAR S ol g5t

2
oflh

PN =10 -6 = 4(cm) °]t}.
wHehA] x = 2x 4 = 8(cm) Ot}




29. o3 I™elA AD//EF//BC ¢ o, EF ¢ Zo|&=?

D)7 cm @ 8cm ® 9cm @ 10cm @ 1lem

ot 7}01 A A°llA DC ¢ B33t A4l EF , BC ¢
= 4% G, Het 5H,

J¥ m
N




IUrg o, 2x - 3y &

30. o2 I-I ol 4 o] HP Mol & AA
otoiet.,
4 3 k
N I
7 NY
N - m
/ \\
i 20
! \
\
n
> E:
D> A 2

28
4:y:3:7,y:?

7:x=?:20,x=15

L 2x—-3y=2




31.

2 I3 Zo] AABC ©|4 DE//BC ¢ ©f, o2 & &7
A7

’A._‘
4/cn’1 “9cm
D!
2cni, >\
B‘/\ \c
T--12cm---""

O AABC @ AADE

® AD:AB=DE:BC

@ BC:DE=3:2
® CE =3cm

@ﬁ:fﬁcm

@ AABC © AADE ©|22 AD : AB = DE : BC o|t}. mwhahA]
4:6=DE:12, DE = 8cm ©|t}.




32. o2 IRlolA x o ol ?

©6cm @ 7cm ® 8cm @ 10cm ® 12cm

~&B

(CE ¥%, (BAC=/DBC
AABC O ABDC(AA = )
BC: AC=CD: BC
4:(x+2)=2:4, .. x=06(cm)




33.

th2 I LA = /BCDY W, x9] gr&?

® 5 @ 5.5 ® 5.8 @6 ® 6.5

AABC S ACBD YA /B 3%, /A = /BCDO|B2 AABC
& ACBD (AA =) olth

AB:CB=AC:CD

x:3=4:20]|EF x=6 ot}




34.

g TRoNA 9] @e Fatolat,

\VARR 4
0x
L

10

~&B

AABCE} ACBD YA /B 3%, /A = /BCDO|E& AABC
& ACBD (AA T-2) o]t

AB:CB=AC:CD

12:6=x:592& x=10 o|t}.




35.

oS J3efA LAED = /ABC, AD = 4cm, AE = 6cm, EC = 2cm
A of, xo gt 7

@ 6cm @ Tcm @SCm @ 9cm ® 10cm

B ‘

(AE FF, LAED = /ABCO|E=E
AABC @ AAED

AC:AD = AB: AE
8:4=(x+4):6

oo x = 8(cm)
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36.

ol
50

e 2

ay

© 27=

olJ
B

ol
TR




37. the 29elA A 17 AABC ] WA 1) Lx©] 2718 Fsteler.

A

120°

L
o

[ 2
> Heh: 60°

B

+90° =120°,

=30°

DO &= N =

T x=060°




38. oS IHIA H 1= AABC 9 Aot} /CAI = 25°Y o, /BIC
o] 2712

A

@® 105° @ 110° @1150 @ 120° ® 125°

1
A 17F AABC O] YA Y o, /BIC =90° + §ZA°]E}.

A 17F Al WzHe] o] 5 E4e] wgolBz
/CAI = 25° o] /BAI = 25°°]|t},
/A = /BAC =50°

1
. /BIC =90°+ 3 x50°=115°




39. oha J™olA A I+ aABC ] WOtk BC =20°, £ACI=30°
Ao, LA=( o9 A7 duplx] Eatelet

A
30°
B C
20
> =
> e 80

~&B

A 17} AABC 2] A1 W, /BIC = 90° + %mo]u}.

A 171 Al WZhe] o] 58419 wHo|B& /ACI = /ICB = 30°
o|tt.

A2+ o] zhe] -2 180° 0|22 /BIC = 180° - 20°-30° =
130° ]t

/BIC = 90° + %AA,

1
130°=90° + /A
. /A =80°




40. t}2 1A AABC 9 WAL 12 5kl LAIB : /BIC : /AIC =5 :
6:7¢ o, LABC O] 27]1=9

A

@ 20° @ 40° ® 60° @ 80° ®)100°

~&B ~

7
JAIC = 360° x — = 140°
51647

£AIC =140° =90° + %AABC
- £ABC =100°




41. o2 29 o] LA =90° Q1 274 ABC oA o] S-S
M o|g} 5}#F, LABC = 32° 4 o], zx o] 37]=2

>

® 60° @ 62° 3)64° @ 66° ® 68°

~&B ~

2bAr2 g o] o] F291 A M2 €410 B2 MB = MA =
NC ot}

AABM 2 o|SHIAZIEo|B 2 (- MB = MA)

/MBA = /MAB = 32°

T Uz o2 U A ]t o] ezte] A7)t gong
(AMC = /MBA + /MAB = 32° + 32° = 64° o|t}.




3)96cm?

et ks A 2o what

AC? = AB? - BC?

AC? =400 — 256 = 144
AC>00°0]B2 AC =12

utebA A ZHE7EY ABC 9] Yole

1
5 X16x12= 96(cm?) o]t




43. FHPAHFABCD o4l AB = AE 0|1 /C =115° 4 o}, LEAD &
“Fotoiaf,

A D

1157

L
o

>
> HE: 65°

/B=180°-115°=65°
AABE £ o] 5HAIZIgo| B2 /BAE = 180° - 65°%x 2 = 50°
whebA] /EAD = 115° - 50° = 65°




44, T 2YA H 1= aABC 9] UAe] 1, Yo vtz Ee] o
2cm ©|t}h. AABC 9] Hol7} 24em? 9w, AABC o] Al <] 2
§He Fatofet.

I
oje

A
1
\
B 2cm C

> = cm
> & 24 cm
AABI, aABCI, AICA o] ol gong,
Azt o] Yol — x (AB+BC+ CA) x2 =24

" AB+BC+CA = 24cm

L l‘ll‘




